

До 70-річчя з дня народження академіка Національної академії наук України Валерія Михайловича ГЕЙЦЯ



У квітні нинішнього року ювілейний день народження відзначає відомий вчений-економіст у галузі економіко-математичного моделювання та прогнозування економічного розвитку, макроекономіки, державного регулювання економіки, доктор економічних наук, професор, академік НАН України, заслужений діяч науки і техніки України, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, директор Державної установи «Інститут економіки та прогнозування НАН України» *Валерій Михайлович Геєць*.

Народився ювіляр у 1945 року в с. Сєзьки Ічнянського району Чернігівської області. Здобувши у 1968 році вищу освіту на механіко-математичному факультеті Київського державного університету ім. Т.Г. Шевченка одержав направлення на роботу до Інституту економіки АН УРСР. Уся його трудова діяльність пов'язана з Національною академією наук України, де він пройшов шлях від інженера до віце-президента НАН України.

Життєвий і творчий шлях В.М. Гейця характеризується значними досягненнями, які втілені в практичних діях, знайшли широке відображення у суспільних інтересах розвитку економіки країни, підвищенні її конкурентоспроможності. Своєю багаторічною самовідданою працею на відповідальних ді-

лянках як наукової і громадської, так і керівної роботи він зробив істотний внесок у розквіт національної науки.

За понад 43 роки наукової діяльності В.М. Геєць став визнаним авторитетом вітчизняної науки, одним із визначних її організаторів, ідеологом реформаційних перетворень економіки країни. Це практично єдиний академік у сфері ринкової економіки країни, під керівництвом якого сформувався потужний потенціал сучасної науки, а наукове середовище у свою чергу сформувало його як провідного вченого, знаного в Україні та за її межами.

За ініціативою Кабінету Міністрів України В.М. Геєць у 1997 р. організував Інститут економічного прогнозування НАН України, який в 2005 р. перейменовано в ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України». Плідну наукову роботу Валерій Михайлович поєднує з напруженою науково-організаційною в Президії Національної академії наук України. Працюючи протягом 1998–2009 рр. на посаді академіка-секретаря Відділення економіки, а в подальшому – віце-президентом НАН України, доклав багато зусиль для удосконалення організації та координації фундаментальних досліджень, популяризації сучасних економічних знань, забезпечення ефективної діяльності НАН України та посилення її ролі як вищої наукової організації держави.

Ювіляр є генератором важливих наукових програм, пріоритетних досліджень і високоефективних розробок. Під його керівництвом і за безпосередньою участю проводяться фундаментальні та прикладні дослідження, спрямовані на розробку проблемних питань розвитку економіки та соціогуманітарної сфери України. У працях Валерія Михайловича обґрунтовано концептуальні засади державної стратегії економіч-

ного розвитку України на довгострокову перспективу, що орієнтована на забезпечення стабільного зростання на основі інноваційно-інвестиційної модернізації економіки, її структурно-технологічного оновлення та інтеграції у світову економіку.

Серед наукових інтересів В.М. Гейця значне місце посідають дослідження інституційних засад взаємодії суспільства, держави, бізнесу та виявлення найбільш ефективних механізмів їхнього впливу на подальшу капіталізацію економіки України і забезпечення її самодостатності як суб'єкта міжнародної діяльності. Вагомим внеском у розвиток теорії державного регулювання економіки стали дослідження змісту й механізмів державної інноваційної політики та концептуалізація стратегічних пріоритетів політики держави у цій сфері, що є складовими механізми зміцнення державотворчого процесу в сучасних умовах світу, що глобалізується.

В.М. Геєць започаткував і розвиває наукову школу в галузі макроекономіки (теорія і моделі економічного прогнозування) та фінансів (фінансова безпека, бюджетна та боргова політика, оподаткування та податкове стимулювання розвитку економіки). Висунуто нову концепцію економічного зростання в умовах нестабільності.

В.М. Геєць – автор понад 500 праць, серед яких 40 монографій (7 одноосібних). Наукові праці та фундаментальні дослідження ювіляра, що відзначаються глибиною і знаходять практичну реалізацію, стали загальнонаціональною цінністю, використання яких дає економічній науці новий і достойний ужинок.

Велику увагу Валерій Михайлович приділяє підготовці молодих учених. Своїм учителем його називають 21 доктор і 22 кандидати економічних наук.

Держава гідно поцінувала вагомий внесок В.М. Гейця в розбудову незалежної України, нагородивши його високими державними нагородами та відзнаками: орденами – «За заслуги» III ступеня, «За заслуги» II ступеня, «За заслуги» I ступеня», Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, Почесною відзнакою Спілки економістів України. Він став переможцем щорічного конкурсу «Людина року» в номінації «Вчений року» (2005), лауреатом премії ім. О.Г. Шліхтера АН УРСР, лауреатом Державної премії України в галузі науки і техніки, лауреатом премії ім. В.С. Михалевича.

У науковому світі Валерія Михайловича Гейця поважають за видатні організаторські здібності, професіоналізм, цілеспрямованість, вимогливість і високу самовіддачу.

Науковий колектив Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки», редакційна колегія журналу «Економіка АПК» високо цінують активну роботу ювіляра з науковими установами України та багатьох інших країн, його доброту і порядність у взаєминах.

У цей знаменний день прийміть, вельмишановний Валерію Михайловичу, побажання міцного здоров'я, великого особистого щастя, довгих років плідної роботи на благо національної науки. Переконані, що Ви й надалі спрямовуватиме свій досвід і талант ученого для зростання економіки і піднесення престижу нашої держави.

***Колектив Національного наукового центру
«Інститут аграрної економіки»
Редакція Міжнародного науково-виробничого журналу
«Економіка АПК»***

* * *